

沈跃跃率全国政协委员视察团到琼视察

冯飞刘小明拜会 李荣灿参加相关活动

本报讯 6月5日至8日,全国政协副主席沈跃跃率全国政协委员视察团,围绕“保护国家公园生态系统多样性稳定性持续性”到海南视察。期间,省委书记冯飞、省长刘小明在海口拜会沈跃跃一行,省政协主席李荣灿参加相关活动。

在琼期间,视察团先后赴海南热带雨林国家公园五指山片区、鹦哥岭片区、霸王岭片区等实地视察国家公园生物多样性情况,实地走访水满乡毛纳村、鹦哥岭生态教育中心、新高峰村生态搬迁安置点、霸王岭长臂猿栖息地等,与生态移民、少数民族群众、国家公

园管理管护人员面对面了解情况,交流意见建议,并参观昌江黎族自治县“植树娘子军”纪念馆,认真学习陶凤交带领“植树娘子军”植树造林的感人事迹。6月8日下午,视察团召开座谈会,听取海南省保护国家公园生态系统多样性稳定性持续性的情况介绍并座谈交流。

沈跃跃充分肯定了海南热带雨林国家公园建设取得的阶段性成果,她表示,要深入学习贯彻习近平生态文明思想、习近平总书记关于国家公园建设的重要讲话重要指示批示精神,充分认识建立国家公园体制是生态文

明体制改革的一项重大制度创新,是推进自然生态保护、建设美丽中国、促进人与自然和谐共生的一项重要措施,要以高度的政治自觉、实际行动推进国家公园建设。要坚持中国特色、生态保护第一、统筹保护和生态、生态保护与民生改善并重,努力构建统一规范高效的中国特色国家公园体制。

沈跃跃希望海南持续探索创新,高质量建设海南热带雨林国家公园,明确各部门工作职责,落实各方责任,积极探索“两山”转化路径;坚持目标和问题导向,积极稳妥调处矛盾冲突,加强科研攻关,更好发挥科技人才队

伍作用;政协委员们要增强责任感和使命感,发挥专业水平高、研究能力强的优势,在国家公园理念宣传、政策解读、建言献策、推动落实等方面积极作为,共同推动国家公园建设,为建设人与自然和谐共生的现代化贡献智慧和力量。

全国政协视察团副团长马建堂、王宁,秘书长张茂于,成员崔少鹏、邓蓉玲、李家洋、樊杰、刘艳玲、王昆、叶敏、黄丽萍参加视察。

省领导沈丹阳、省政协秘书长罗时祥参加相关活动。

沈伟

省委理论学习中心组学习会强调

提升政治能力思维能力实践能力

把自由贸易港建设顺利推向前进

本报讯 6月8日,省委理论学习中心组召开学习会,传达学习习近平总书记在听取陕西省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,并围绕“深刻领悟以学增智重要要求,扎实推进主题教育走深走实”主题进行集中研讨。

省委书记冯飞主持会议,省长刘小明等省领导出席会议,并分别结合工作实际谈学习体会。

会议指出,习近平总书记的重要讲话深

刻阐述了以学增智的丰富内涵,鲜明提出了提高党员干部政治能力、思维能力、实践能力的任务要求,为进一步开展好主题教育提供了根本遵循。全省上下要切实把握思想和行动统一到重要讲话精神上来,确保在全力推进自由贸易港建设和加快推动海南高质量发展中立场站得稳、问题看得透、工作抓得好。要对标对表提升政治能力,做头脑清醒、立场坚定的明白人,坚持不懈学懂弄通做实习近平

新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神,胸怀“国之大事”,把准政治方向,确保自由贸易港建设顺利推向前进。要深学细悟提升思维能力,做把握规律、科学决策的思考者,全面准确把握包括“六个必须坚持”在内的习近平新时代中国特色社会主义思想立场观点方法,深入调查研究,打破思维定势,学好“千万工程”经验,因地制宜、久久为

功推进全省人民共同富裕。要知行合一提升实践能力,做担当作为、开拓创新的实干家,树牢和践行正确政绩观,完善风险防控机制,锻造过硬作风能力,把自上而下的“浦江经验”和自下而上的“枫桥经验”结合起来,与时俱进破解基层治理难题,让人民群众切身感受到主题教育成效,不断提高人民群众在自由贸易港建设中的获得感、参与感、荣誉感。

沈伟

省委深改委暨自贸港工委会议指出

健全工作机制 强化跟踪督办 合力攻坚破难

推动自由贸易港建设重点工作如期高质量完成

本报讯 6月8日,省委深改委暨自贸港工委会议召开,审议通过《关于贯彻落实〈海南自由贸易港建设2023年重点工作安排〉的任务清单和责任分工》等文件。

省委书记、省委深改委(省委自贸港工委)主任冯飞主持会议,省长、省委深改委(省委自贸港工委)常务副主任刘小明,省委深改

委(省委自贸港工委)委员出席。

会议指出,海南自由贸易港建设正处在关键期,各项重点工作时间紧、任务重,全省各级各部门要提高政治站位,各司其职、各尽其责,抓紧抓实各项工作。要健全工作机制,完善例会制度,加强汇报协调,强化跟踪督办,以闭环管理推动工作。要合力攻坚破难,

深入研究,主动作为,加强和国家部委沟通衔接,形成强大工作合力,推动各项重点工作如期高质量完成。

会议审议通过有关深化农村集体经营性建设用地入市试点工作实施方案,要求坚持底线思维,严格落实国土空间规划和用途管制要求,严守土地公有制性质不改变、耕地红线不

突破、农民利益不受损三条底线,以强烈的政治责任感稳慎推进各项工作,为全国探索经验。

会议审议通过《海南自由贸易港廉政风险提示制度实施办法(试行)》,要求打造“风险提示+整改+专项监督”工作闭环,齐心协力推动清廉自贸港建设。

会议还研究了其他事项。

沈伟

全国第三届老年书法作品展暨全国书法名家作品邀请展海口开展

本报讯 晴空万里,丹青凝眸。6月8日上午,由中国书法家协会、海南省文学艺术界联合会主办的全国第三届老年书法作品展暨全国书法名家作品邀请展在海南省图书馆启幕。中国书协分党组书记、驻会副主席李昕,海南省文联作协党组书记、省文联主席夏斐出席开幕式并致辞。中国书协顾问、海南省书协名誉主席吴东民,中国书协副主席张继,中国文联书法艺术中心主任王彦出席。开幕式由海南省文联副主席、省书协主席陈洪主持。

李昕在致辞中表示,近年来,在海南省委宣传部、省文联的关心支持下,海南书法人才队伍不断壮大,书法水平不断提升,风格气象蔚为大观,建构起良好的书法发展格局与文化生态环境。广大书家把握传统文化的现代呈现,创新红色基因的时代表达,呈现勃勃生机,海南书法队伍已成为中国书坛重要生力军,行业风清气正,发展势头强劲,生动诠释了“开拓创新、团结奋斗、先行先试”的精神内涵。

李昕说,“全国老年书法作品展览”是专

门为老年书家设立的全国性综合书体大展。在社会各界支持下,中国书协广泛听取各方意见,积极回应广大老年书家需求,启动全国第三届老年书法作品展览举办工作。海南和相关方面精心筹办、协力配合,很好地展示了新时代老年群体老有所养、老有所乐、老有所为的精彩形象和精神气质。展览征稿伊始就受到社会高度关注,投稿作者一万三千余人,其中年龄最长的人展作者达98岁。他们把爱好兴趣倾注于书法艺术,颐养性情、陶冶情操,弘扬主旋律、传递正能量,这是新时代老年群体的真实写照,也体现了阳光、健康、奋发的海南地域形象、老年群体形象、中国书法文化形象。此次展出的271件书法作品,书体齐备、取法多样,既有笔力遒劲、沉郁雄浑之书,也有敢于突破、推陈出新之作,呈现老年不老、艺术长青之韵。广大书家下笔无俗、丹青不渝的宝贵精神,为我们共同感悟书法艺术魅力,承传中华优秀传统文化树立了典范。展览还以“幸福中国”为题,举办名家邀

请展,为广大观众呈现更为丰富的艺术表现与观展体验。

夏斐指出,赓续历史文脉,谱写时代华章。6月2日下午,习近平总书记在文化传承发展座谈会上发表的重要讲话中,创造性地阐释了中华文化的特性,创新性地提出了中华民族现代文明的时代命题,指出了新时代实现中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展的崭新路径,为文艺工作者担当新时代文化使命、推进文化自信自强指明了方向。众所周知,具有3000多年历史的中国书法,是中华民族的文化瑰宝和中国精神的象征。融文字与艺术为一体,在记言录史中传播传承中华优秀传统文化,其蕴含的丰厚哲学思想和人文精神永放光芒。中国书协长期以来坚决贯彻落实习近平总书记关于文化文艺的重要论述和重要讲话精神,在中国文联的领导下,用手中的笔不断创作优秀作品,让古老的书法艺术焕发时代光彩,为努力建设中华民族现代文明作出了突出贡献。由中国书协主办的各项国展,以其权威性、专业性、

导向性,推出了一批又一批植根传统、艺文兼备的精品力作,同时也涌现出了一批又一批名家新秀,持续推动着我国书法事业的健康快速发展,也为弘扬中华优秀传统文化作出了卓越的贡献!全国第三届老年书法作品展是中国书协举办的重要国展之一,也是中国书协贯彻落实习近平总书记刚刚发表的关于文化传承发展的具体行动。此次展览社会作用非同一般,社会各界广泛关注,征稿伊始即高潮迭起,共收到来稿13212件,经过严格评审,共有271件作品入选。最高年龄入展作者98岁,更有七十岁以上、八十岁以上60余位书家脱颖而出,正所谓丹青妙笔无限好,何须惆怅近黄昏。中国书协决定将此次活动放在海南举办,是对海南文艺界的充分信任和高度认可,这也是继2013年第五届全国妇女书法展和2018年全国第二届行书作品展览之后,海南文艺界有幸再一次承办大型书法国展,我们倍加珍惜这极为难得的学习和提升机会。

(下转3版)